

新型消费将成经济“加速器”

国务院办公厅近日公布了《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的意见》(简称《意见》),提出到2025年,培育形成一批新型消费示范城市和领先企业,实物商品网上零售额占社会消费品零售总额比重显著提高,“互联网+服务”等消费新业态新模式得到普及并趋于成熟。

9月22日,国家发改委等三部委相关负责人在国务院政策例行吹风会上对《意见》进行了解读。据介绍,《意见》旨在着力补齐新型消费短板,促进线上线下消费深度融合,努力实现新型消费加快发展,为形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供坚实支撑。

近年来,以网络购物、移动支付、线上线下融合等新业态新模式为特征的新型消费迅速发展。特别是今年新冠肺炎疫情发生以来,传统接触式线下消费受到影响,新型消费发挥了重要作用,促进经济企稳回升。数据显示,消费已连续6年成为拉动经济增长的第一动力。今年前8个月,全国实物商品网上零售额同比增长15.8%,高出社会消费品零售总额24.4个百分点。

在促进线上线下融合消费方面,《意见》明确提出“支持互联网平台企业向线下延伸拓展”“推动线上线下消费高效

融合、大中小企业协同联动、上下游链条一体发展”;在新型消费基础设施建设方面,《意见》要求进一步加大5G网络、数据中心、工业互联网、物联网等新型基础设施建设力度,优先覆盖核心商圈、重点产业园区、重要交通枢纽等……

今年以来,在线教育、网络医疗、直播电商等信息消费的新业态、新模式蓬勃发展,不仅有效满足了人民群众的需求,也使得信息消费本身成为有效扩大内需、拉动经济增长的新动力。

“目前,全国已建设开通5G基站超50万个。5G用户不断增长,累计终端连接数已超过1亿。5G应用不断丰富,覆盖工业、医疗、媒体、交通等多个领域。”工信部信息技术发展司负责人李颖说,新发展格局为信息发展带来了机会。

对于直播带货及电子商务,商务部市场运行和消费促进司负责人王斌透露,据商务部监测,上半年全国电商直播超过1000万场,活跃主播人数超过40万,观看人次超过500亿,上架商品数超过2000万。在消费场景上,从日用品、农产品直播到产业带直播、老字号直播、非遗产品直播、文化旅游产品直播,各类直播场景层出不穷,满足了居民个性化、多样化的消费需求。(人民网)



近日,湖南省永州市江永县的5万余亩早熟蜜橘、红心蜜柚喜获丰收,全县350多位村级电商服务站主播同步开启直播带货。

中国农科院北京畜牧兽医研究所基因工程与种质创新团队联合华中农业大学、加拿大圭尔夫大学等,通过基因编辑技术获得全球首例抗三种重大疫病猪育种材料。这种猪能够抵御猪繁殖与呼吸综合征病毒、猪传染性胃肠炎病毒和猪德尔塔冠状病毒感染,同时保持正常生产性能。相关研究成果近日在线发表于生物学国际期刊《eLife》。

团队首席、中国农科院北京畜牧兽医所教授李奎介绍,重大传染性疫病是生猪产业的最大威胁。仅2019年,各种传染性疫病造成全球生猪产业经济损失就达数千亿美元。其中,猪繁殖与呼吸综合征是一种高致病性传染病,能造成妊娠母猪早产、晚期流产、死胎、弱胎和木乃伊胎等繁殖障碍,并导致仔猪和生长猪的呼吸系统疾病;猪传染性胃肠炎病毒和猪德尔塔冠状病毒等两种冠状病毒,会导致仔猪的致命性腹泻。但截至目前,仍缺乏安全有效的方法来预防或控制这三种疫病。基因组精准编辑可删除介导病毒入侵的猪受体基因,使病毒不能进入猪体内,从而有效预防这些疾病。

(科技日报)

全球首例!基因编辑让猪能抗三种重大疫病

无人机助力
开展巡检工作



福建省福州市闽侯县大湖乡的1000千伏高压榕城变电站,采用了无人机和地面智能巡检机器人协同进行自主巡检。据介绍,无人机多机协同自主巡检攻克了变电站高精度三维建模、无人机巡检航线规划、复杂环境抗干扰等难题。(人民网)

英国《自然》杂志官网近日消息称,上周,世界卫生组织的一个战略咨询小组就全球疫苗分配发布了初步指导方案,提出疫苗分配应该优先考虑特定群体。

根据美国广播公司16日消息,该指导方案反对所谓的“疫苗民族主义”,即每个国家优先考虑本国公民。相反,世卫组织呼吁,世界各地最脆弱的人群应优先接种疫苗。该方案希望所有国家在新冠疫苗上市后都能获得。

美国《对话》杂志18日最新文章中采访了纽约州立大学宾汉姆顿大学哲学教授妮可·哈桑,他表示自己会优先考虑让老年人接种疫苗:“如果必须让我决定如何分配疫苗,我会尽量挽救大多数人的生命。一个真正合乎道德的分配方案应该平等地对待每个生命”。

此前,世卫组织的建议被纳入了由美国国家科学院、工程和医学研究院(NASEM)发布的计划草案。

根据NASEM官网显示的计划草案,疫苗公平分配的标准有四个,包括被感染的风险、严重发病和面临死亡的风险、产生负面社会影响的风险以及将疾病传播给他人的风险。

根据分配优先级排序,第一级是卫生保健工作者和急救人员。第二级是医疗服务中的弱势群体,这些人包括生活在人满为患的环境中的老年人和已经患有多种疾病的人,如严重的心脏病或糖尿病,这些因素将使他们面临更高的感染新冠肺炎的风险。

分配计划的第三级考虑到了公共交通等具有高风险暴露行业的工人,因为这样的工作性质会导致他们与更多人接触。同样,生活在某些拥挤环境中的人,例如处于收容所、无家可归者和监狱中的人们也被列入优先接种疫苗名单。在分配计划的第四级是年轻人、儿童和普通风险暴露人群。最后则是其他所有公民。

另外,NASEM委员会定于10月份发布最终计划。美国疾控中心预计将于今年晚些时候制定疫苗分配计划,并将在制定疫苗分配计划时考虑这些建议和其他建议。如果疫苗是安全的,并且人们愿意接种,那么这将成为美国各地的公共卫生部门、医生和药房在分发疫苗时应遵循的标准。(科技日报)

新冠疫苗接种 哪类人群可优先

诗词飞花迎冬雪,描图织梦颂草原。胸藏文墨怀若谷,腹有诗书气自华。从先秦“关关雎鸠,在河之洲,窈窕淑女,君子好逑”的浪漫,到晋代“采菊东篱下,悠然见南山”的悠闲;从盛唐“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的豪迈,到宋朝“谁怕,一蓑烟雨任平生”的洒脱,再到近代“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的自信。与书相伴,我们徜徉于馨香岁月;与诗相约,我们铸梦于流转时光。唤醒诗心,让诗和远方与阳光同在……

诗有乾坤,怡心调情,轻吟慢诵,视通万里,吟“海上生明月,天涯共此时”,能感受到那波光粼粼的豪迈,诵“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”,能感受到

那一叶扁舟的潇洒。

五千年的灿烂文明,五千年的厚重积淀,中华五千年悠久的文化像一瓮甘甜醇厚的美酒,散发着沁人心脾的芬芳。

作为中华儿女,我们无时无刻不感受到祖国传统文化与浩瀚文章的博大深沉,它们就像文字组成的瀚海,我们行舟其上,穷自身之所能去采撷一二,品其滋味,沉浸其中。

品千年诗韵 阅百味人生 宝丰诗词大会第四季火热报名中

人生自有诗意,诗意岁岁相期。“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季如约而至,与您共同开启全新诗词之旅。

“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季现面向全国线上报名,线上海选。海选成绩前50名进入现场决赛,激烈角逐争夺高达6万元大奖。

线上报名时间:9月10日起

线上海选时间:10月1日起

报名方式:登陆宝丰县融媒体中心官方客户端“云上宝丰”,“宝丰诗词大会”专区,点击“报名入口”,只需要填写姓名和手机号即可。